
2026. február     170. szám 

 

 
 

Nagyszékelyi Hírmondó  
 

 

BESZÁMOLÓ NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  

2026. JANUÁR 20-ÁN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 
Az ülésen jelen voltak: Várkonyi Zoltán polgármester, Bori Tamás Gábor alpolgármester, Donáth Benedek, 

Horváth Irén és Kelemenné Bathó Brigitta képviselők, Kovács Lászlóné dr. Molnár Brigitta jegyző, Ingerné 

Becker Mónika gazdálkodási előadó, valamint Arany Beáta Virág közművelődési szakember. 

Első napirendi pontban Várkonyi Zoltán polgármester tájékoztatta a jelenlévőket a lejárt határidejű 

képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról, valamint a 2025. december 16-i ülés óta a képviselő-testület 

hatáskörében tett polgármesteri intézkedésekről.  

Beszámolt róla, hogy az önkormányzat dolgozói 

január 5-én kezdték meg a munkát. A leesett hó 

megnehezítette a közlekedést. Nem minden busz jött 

be, a hulladékszállítás nehézkes volt. Folyamatos volt 

a síkosságmentesítés. A polgármester részt vett 

Simontornyán a közös hivatal költségvetésével 

kapcsolatos tárgyaláson. Folyamatban van az 

útfelújításra és a szolgálati lakás felújítására beadandó 

Magyar Falu programos pályázatok előkészítése. A 

nyertes közvilágítás-korszerűsítés pályázat 

támogatási szerződése még nem érkezett meg. 

A második napirendi pont tárgya a 2026. évi 

költségvetés tervezése. Várkonyi Zoltán polgármester 

elmondta, hogy a költségvetésünk mérlege pozitív, a 

közös hivatal működéséhez nem kell hozzátenni. Az 

óvodánál viszont előfordulhat, hogy kell. A 

költségvetés tartalmazza a LEADER és a megnyert 

pályázatokat is, amelyek idén meg lesznek valósítva. 

A harmadik napirendi pontban a 2026. évi Kisokos programnaptárat tárgyalták meg a képviselők. 

A naptár a rendezvényekkel és azok időpontjaival a januári újságban jelent meg. 

A negyedik napirendi pont tárgya a polgármester szabadságolási tervének jóváhagyása volt. 

Ötödik (Egyebek) napirendi pontban Nagyszékely Községi Önkormányzat képviselő-testülete úgy 

döntött, hogy Téglás János Tamás ingatlan bérleti kérelmét a soron következő ülésen újra tárgyalja. 

Zárt ülésen a települési támogatási kérelmekről döntött a testület. 

forrás: jegyzőkönyv 

 

TISZTELT NAGYSZÉKELYI LAKOSOK! 
Azzal a kéréssel fordult felénk a kommunális 

hulladékszállító, hogy a szolgáltatást akkor tudják elvégezni 

biztonságosan, ha az utcákon legalább 3 méter széles és 4 

méter magas szabad helyet biztosítunk számukra. Kérem az 

ingatlantulajdonosokat, hogy a belógó ágakat a szabad 

közlekedés miatt vágják vissza. 

Sajnos a felső buszmegállónál lévő önkormányzati 

területre több fuvar sittet és építési hulladékot rakott le 

valaki. EZ TILOS! Simontornyán a komposztáló telepen 

(7081 Simontornya, Gyár u. 1–5., +36(30)4127-185) külön placcon építési törmeléket is el lehet helyezni, 

díjazás ellenében. Igaz, hogy ezt oda plusz munka elszállítani, de így is sokkal olcsóbb megoldás, mintha 

konténert rendelne valaki. Kérem, ne szennyezzük a környezetünket, és mások figyelmét is hívjuk fel erre! 

Várkonyi Zoltán polgármester 

Ezúton tájékoztatjuk  

a kedves Paprikafogyasztókat,  

hogy a nagyszékelyi önkormányzatnál  

ŐRÖLT FŰSZERPAPRIKA KAPHATÓ 

kilós, félkilós és húsz dekás 

kiszerelésben,  

8000 Ft/kg áron. 



NAGYSZÉKELYI MAGBÖRZE 
2026. március 5-én, pénteken, 17 órától az iskolában 

Februárban és márciusban magbörzéket rendeznek szerte 

az országban. Praktikusak ezek a rendezvények, hiszen 

helyben jól működő vetőmagokat, gumókat, hagymákat 

csereberélhetnek vagy adhatnak ajándékba egymásnak a 

helyi (vagy ide látogató) kertbarátok.  

A magbörze célja elsősorban nem a pénzszerzés, hanem 

a tájfajták és a magukat e vidéken jól érző növények 

fenntartásának elősegítése. Amit hozni érdemes: sok kis 

tasak a magok számára, és írószerszám, amivel fel lehet 

jegyezni a fajta nevét és a vetésre, gondozásra, 

felhasználásra vonatkozó javaslatokat. Pénztárcát hozni nem szükséges. 

Meglepő dolgokkal is örömet lehet szerezni egymásnak, hiszen lehet, hogy valaki éppen arra a növényre 

vágyik, ami a másiknál már túlburjánzott és szabadulni szeretne tőle. És nem csak klasszikus 

haszonnövényekre érdemes gondolni, hiszen hagyományos konyhakerti növények magvain, gumóin és 

hagymáin kívül beszerezhetjük virágok, talajtakaró, talajjavító, védő és hárító növények, pillangó- és 

méhcsalogató virágok, festőnövények szaporítóanyagait is. 

Természetesen olyan érdeklődőket is szeretettel várunk, akiknek még nincsen semmilyen cserealapja. 

A tájfajták fenntartásához ők is hozzá tudnak járulni a magok elvetésével, és jövőre talán már ők is saját fogású 

vetőmagokkal érkeznek.  

 

SZERETETTEL VÁRUNK MINDEN ÉRDEKLŐDŐT 
2026. MÁRCIUS 15-ÉN DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL  

A NAGYSZÉKELYI ISKOLA TORNATERMÉBEN 

AZ 1848-AS ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉSRE 

CSEPPENTŐ #6 - kicsiből NAGYOT 

Nagyszékely vízgazdálkodását – dombvidéki település lévén – közvetlenül érinti a vízgyűjtő 

dombhátain, meredek lejtőin folytatott többnyire szántóföldi művelés gyakorlata. A régen meglévő fás, 

bokros védősávok eltűnése, a jellemzően vetett kapás növényzet rossz vízlassító és vízmegtartó 

képessége, az alkalmazott művelésmódok hátrányai mind változtatásért kiáltanak. Az aszályok és a 

növekvő talajerózió, talajleromlás miatti egyenetlen kelést, csökkenő termést, azaz a gazdaságosság 

romlását a gazdák is érzékelik már, de a szemléletváltást eddig többek között a földalapú támogatás 

nem eléggé ösztönző iránya is akadályozta. 

2026-ban új lehetőség nyílik a szántóföldi gazdálkodók számára: a KAP támogatási rendszerében, 

több benyújtási szakaszban olyan vissza nem térítendő forrás érhető el, amely a természetközeli és 

vízmegtartó megoldások kialakítását segíti a mezőgazdasági területeken. 

A program célja, hogy a hagyományos művelés mellett – vagy részben helyett – élőhelyek, füves-

cserjés sávok, vizes terek és más vízvisszatartó elemek jöjjenek létre, amelyek javítják a talaj állapotát, 

növelik a biodiverzitást és mérséklik az aszály hatásait. 

Bár ezek a beruházások nem közvetlenül a termelési volumen növelését szolgálják, hosszú távon 

stabilabb termésbiztonságot, jobb vízgazdálkodást és ellenállóbb termőföldet eredményeznek. A 

támogatás éppen ezért a kezdeti költségeket hivatott ellensúlyozni, így a gazdálkodók gazdasági 

kockázat nélkül léphetnek a fenntarthatóbb működés felé. 

A felhívás szemléletváltást kínál: a föld nem csupán termelőeszköz, hanem élő rendszer, amelynek 

megőrzése a jövő gazdálkodásának alapja. Azok a termelők, akik most élnek a lehetőséggel, nemcsak 

támogatáshoz jutnak, hanem hosszú távon biztonságosabb, klímaállóbb gazdaságot is építenek. 

KAP-RD21-RD22-2-25 pályázati kiírás: https://shorturl.at/ed9R0 

Janurik Zoltán 
 

https://shorturl.at/ed9R0


MI TÖRTÉNIK A KÉK HÁZBAN,  

A „FALU KÖZÖS NAPPALIJÁBAN”? 
Az utóbbi néhány hét kifejezetten változatos 

élményeket kínált. Le lehetett ülni egy jót 

társasozni, vagy meghallgatni a kobzos 

mesemondó történetét. Aztán felállni, hogy akár 

tetőtől talpig felöltözzön az ember a ruhaturiban. 

Táncolni is volt lehetőségünk – hol élőben szóló 

vonós népzenére, hol erdélyi vendégünk bravúros 

fütyülésére. Szabadegyetemen tanulhattunk a szeretet 

ötféle nyelvéről. Foltvarrók és jógázók gyakorolták 

hobbijukat.  

A következő hetek is izgalmas programokat 

tartogatnak. Íme, a kínálatból egy kis ízelítő. 

Február 28-án, szombaton, 13 és 20 óra között társasjátékklub – a játékvezető Dajka Pintér Anna, aki 

hoz pár játékot a múltkori kedvencekből, és lesznek nála újak is. Nem kötelező végig ott lenni, bármikor lehet 

csatlakozni, jönni-menni. Nasinak lesz tea és zsíros kenyér, de ha bárki szeretne süteményt hozni, szívesen 

fogadjuk. Alsó vagy felső korhatár nincs, viszont arra kérjük a résztvevőket, hogy a 10 év alatti gyerekek 

nagykorú kísérővel érkezzenek. 

Március 8-án, vasárnap, 16 órakor „Varázslatos India” kiállításmegnyitó – Bőthe Éva előadást tart az 

izgalmas országról, és megtekinthetjük utazásai során készített fényképeit. Éva Tamásiban él, lánya pedig 

párjával és kisgyermekeivel nemrégiben Nagyszékelybe, a Cseperke-völgybe költözött. 

Március 25-én, szerdán, 17 órakor ismerkedés a külföldi önkéntesekkel – Négy fiatal hölgy érkezik 

hamarosan a faluba, hogy felfedezzék a természetes életmódot, és bekapcsolódjanak a helyi közösség 

hétköznapjaiba. Idén a horvát Anja, az olasz Eleonora, a francia Doriane és a német Charlotte teljesít 

szolgálatot az Európai Szolidaritási Testület támogatásával. Velük lehet megismerkedni ezen a játékos 

délutánon. 

Március 27-én, pénteken, 18 órakor szabad tánc – cél a testmozgáson keresztüli belső felszabadulás és 

a közösségi élmény. A zene ritmusa változik, az alacsonyabb intenzitástól a pörgősebb állapotokig. Az 

alkalomra szőnyegeket terítünk le, cipő nélkül táncolunk, a felvezetés után már 

beszéd nélkül. Brandner Karl programját a nemzetközi Ecstatic Dance mozgalom 

ihlette, ahol a résztvevők tudatos jelenléttel, belső impulzusokat követve élik át a 

zenét és fejezik ki önmagukat. 

Jagodics Edit, Két Torony Nagyszékelyi Faluegylet 

 

FARSANG 
Szám szerint négy télűző rendezvénye volt idén Nagyszékelynek. A Kék Házban 

élőzenés farsangi táncház volt, ha nem is maskarákba, de illő módon szép ruhákba 

öltözve. Egy hétre rá az iskolások már rendes álarcokat és -öltözeteket húztak 

magukra, ahogy újabb egy hét múlva az óvodások is. Legutoljára a művelődési 

házban megrendezett falufarsangon alakoskodtak a vidám, kedves, varázslatos, 

meglepő és szörnyűséges jelmezek mögé bújt fiatalok. 

Nincs újság köszönetek nélkül. Én most szeretném megköszönni a farsangi 

hétpróba segítőinek, hogy idejüket és türelmüket adták, a felvonulóknak, hogy 

gondot és telet űztek, a fánkokkal és egyéb süteményekkel hozzájárulóknak a 

vendéglátást, a tombolatárgyak beadóinak a nagyon nagyvonalú hozzájárulást, 

Bényi Petinek a zseniális konferálást és zeneszolgáltatást, valamint minden 

mulatozónak, aki nem hagyta el tombolahúzás után a süllyedő hajót.  

Jövőre is számít rájuk:             Arany Beáta Virág 



TAVASZI PROGRAMOK 
A Nemzeti Művelődési Intézet koordinálásában kulturális szolgáltatók közreműködésével valósul meg a 

Petőfi Kulturális Program. 2024-óta érkeznek általa ingyenes programok a településünkre. 2025-ben a 

Moziklub keretében nézhettünk meg nyolc filmet, idén viszont már most több program is kedvező elbírálásban 

részesült. Februárban például a Hegedűs a háztetőn című előadáson álmélkodhattunk néhányan a Budapesti 

Operettszínházban.  

Idén újra lesz Filmio Moziklub, ezúttal 

május 31-ig tekinthetünk meg hat régi vagy új 

magyar filmet. Szolgáltató a Nemzeti 

Filmintézet, a helyszín továbbra is a Kék Ház 

marad. 

Március 30-án, hétfőn, 17 órától a Közép-

Európa Táncszínház közreműködésével a 

Blokktánc című program valósul meg. Ahogy a 

program megálmodói fogalmaznak: A blokktánc nem táncóra. Nem kell tudni lépéseket, és nem kell „jól” 

tudni mozogni. Ez egy élményalapú mozgásfoglalkozás, ahol a test beszél, a mozdulat játék, a tánc pedig 

eszköz arra, hogy kapcsolódjunk – önmagunkhoz és egymáshoz. Helyszín a művelődési ház lesz. 

Április 10-én a Múzeumakadémia/Szabadegyetem program érkezik Nagyszékelybe a Magyar Nemzeti 

Múzeum mentorálásában. A programon belül neves szakértők tartanak izgalmas előadásokat és interaktív 

bemutatókat, melyeken keresztül megismerhetővé válnak a múzeum és tagintézményeinek széleskörű 

gyűjteményei és a múzeumban zajló szakmai muzeológusi, régészi, történészi és restaurátori munka. 

A körülbelül hatvanperces időtartamú előadás helyszíne a művelődési ház lesz. 

A Magyar Nemzeti Levéltár hozza el hozzánk a Keresem az őseimet! című programot, mely mindazoknak 

szól, akik szeretnék felfedezni családjuk és lakóhelyük múltját, akár kezdőként, akár már tapasztaltabb 

kutatóként. Az egyalkalmas interaktív foglalkozás helyszíne a könyvtár lesz, valamikor a tavasz folyamán.  

Jelenleg 3 másik programra van még beadva igény, ezek elbírálására egyelőre várunk. 

Továbbra is folyik a könyvtárban csütörtök délutánonként a szövőszakkör, mely során kisebb 

szövőkereten ismerkedhetünk a szövés technikáival. Egy plusz fő számára továbbra is van még eszközünk és 

alapanyagunk. Erre és a fönti programokra is minden érdeklődőt szeretettel vár: Arany Bea 

VOLT EGYSZER EGY PAJTASZÍNHÁZ 
Történt itt Nagyszékelyben tíz és fél évvel ezelőtt, 

hogy néhány egymást alig ismerő falubeli: ide 

születettek és új beköltözők, fiatalabbak és 

idősebbek, férfiak és nők összeálltak, hogy 

előadjanak egy színdarabot, amit ők maguk írtak 

meg. Segítségükre volt ebben Lotz Katalin, a 

szekszárdi Magyarországi Német Színház színésze 

és rendezője (azóta igazgatója). Februárban volt pontosan tíz éve, hogy A megtalált falu 

című darabot bemutattuk a legkedvesebb közönségnek, a nagyszékelyieknek. Azóta 

2020-at leszámítva minden évben készült egy-egy új darab vagy jelenet. Pajtatársak jöttek-mentek, az évek 

során összesen 31-en vettek részt próbákon, és 26-an léptek fel különböző előadásokon. Ezúton köszöni nekik, 

hogy minden évben számíthat rájuk egy fellépés erejéig:       Arany Beáta Virág 

Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Várkonyi Zoltán és az önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 

http://www.nagyszekely.hu/

